



“星”愿与祝福

祝福我们的祖国越来越强大,越来越兴盛。
——市民陈珺琳

带女儿乘“复兴号”高铁,体验高速之美!
——市民李丹

希望故乡越来越美,大江苏加油!
——市民吕梦熙

希望常州的机场变得更大一点,机票便宜一点。
——市民姚渊

有生之年继续为音乐事业做贡献!希望我的学生在音乐之路上越走越宽,越飞越高,为祖国的音乐事业做出贡献。
——教师章乙未

希望明年毕业后来一趟边疆之旅,从东到西,从北到南。
——学生王琪

希望工资涨一点、房子便宜一点、生活更美一点!
——市民蒋丽萍

希望常州能快点成为“二线”城市。
——市民王腾

我想要一个巨大的玩偶,因为我的父母时常不在家,我希望有人能陪我。
——市民李倩

我希望长大后能创建一个儿童乐园,让小朋友们都能感受到快乐,让他们在玩的乐趣中学到知识。
——市民张仲尹



最美定妆照 常州

经过精心规划打造,如今的塘马水库变得更加美丽 葛燕华供图

培植富民产业,增加“隐性财富” “常州幸福树”根深叶茂

村民老大爷成了景区股东、“家门口的好学校”越来越多……近些年来,在公园敞开、公交优先、菜市场改造这些叫得响的民生亮点基础上,常州一以贯之地把“幸福常州”的城市品牌擦亮打响:民生支出占财政支出的比例超过80%,基本公共服务水平走在全国全省前列;去年常州城乡居民收入增长8%以上,是全国、全省城乡收入差距较小的地区之一。

老百姓对幸福最直接的感受,就是有更稳定的工作、更满意的收入、更好的教育、更高水平的医疗卫生服务、更可靠的社会保障、更舒适的居住条件。一座城市的发展,好比一棵大树的成长,“常州幸福树”,在富有常州特色的栽培模式下,已然根深叶茂。

现代快报/ZAKER南京记者 李梦雅 刘国庆 宋体佳 陆文杰 葛小林 张敏

生活越来越好,村民老大爷成了景区股东

“这里风景比以前更美了,有时候看着都觉得像在仙境里!”9月27日,张大爷让邻居用手机给塘马水库的局部风景拍了张照片,并委托现代快报记者帮忙上传,生成一张塘马水库的定妆照。58岁的张大爷是常州溧阳市别桥镇塘马村村民,一直靠几亩农田维持生活。两年前,在别桥镇政府的引导和扶持下,张大爷一家开了个农家乐,日子有了明显改善。

伴随着旅游资源的逐步挖掘打造,这两年塘马水库的游客越来越多,农家乐的生意也非常好。更让张大爷开心的是,他们家的农田也被算成了景区的股份,面朝黄土背朝天操劳大半辈子的张大爷,成了景区股东。

据了解,去年,该镇依托塘马

水库区域的林果基地优势,规划并启动了“别桥原乡·美田风光”旅游项目建设,一期计划投资1800万元。在实际操作过程中,由别桥镇政府和塘马周边行政村共同出资成立了旅游开发和生态农业两大公司,行政村、农民专业合作社以入股方式参与。公司与当地龙头企业合作,采用年底分红的方式提升村集体经济、致富农民。

“增创发展新优势,种好常州幸福树。常州始终把富民作为一切工作的出发点和落脚点。”常州市政府相关负责人表示,乡村旅游、生态产业、传统手工业等产业门槛低、参与面广、根植于民间,是实实在在的富民产业。常州在促进充分就业、提高就业质量的同时,大力推进自主创业,吸纳更多就业,撬动了社会财富增长。

推进基本公共服务标准化,增“隐性”财富

常州城市在变大、变美,常州教育也随之绘制出一幅崭新的“教育地图”。2014年底,常州市开始实施《常州市加快市属学校建设三年行动计划(2015-2017年)》,进行新一轮教育布局调整。

“全市实施教育重点项目127个,总建筑面积300.5万平方米,总投资143亿元。”常州市教育局局长杭永宝介绍说。目前,常州已基本形成层次分明、结构合理、资源均衡的教育体系。“家门口的好学校一样精彩”,这是常州教育近年来宣传的理念,也是老百姓的切身感受,老百姓不需要再选择热点学校,就能享受到优质的教育资源。

“2017年常州人均补助经费提高到70元,列全省第三位。”常州市卫计委党委书记、主任朱柏松介绍,常州通过建立居民健康档案等多种方式,推动基本公共卫生服务惠民。

常州市政府相关负责人表示,常州将推动教育、文化、医疗、养老等社会事业发展继续走在全国全省前列,为城乡居民提供更加便捷高效的公共服务。持续打造以“三优三安两提升”为重点的民生实事品牌,每年实施一批看得见、摸得着的重点民生工程和惠民项目,把“关键小事”办到群众心坎上。

构筑常州人的“幸福保障网”

今年48岁的蔡红坤有着一手电焊手艺,原本一家三口日子过得还不错。几年前,蔡红坤被诊断患有颅底凹陷,必须手术。2012年蔡红坤动了手术后,虽然生活能自理,但却失去了劳动能力。去年,蔡红坤的妻子又被查出结肠癌。女儿还在上大学,一家人陷入困境。了解到蔡红坤的情况,当地帮助申请了低保。女儿也获得了助学金。

“这些钱虽然不多,但是给我们带来了实实在在的帮助,起码吃饭的问题解决了。”蔡红坤向记者算了一笔账,按照低保政策,以

前低保每月一共能领取千元左右,今年政府还涨了低保金,可以领到1300元左右,每个月柴米油盐能解决。

蔡红坤所感受到的,正是得益于这些年来常州对最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助等“大救助”体系的建立和完善。2017年7月份起,常州将全市城乡低保标准统一提高至760元/月,真正实现了大市一体化,做到同城同标。

不断筑牢的社会保障底线、不断完善提标的“大救助”体系,构筑出的是常州人的“幸福保障网”。

希望日子越来越好,环境越来越美

“希望日子越来越好,环境也越来越美。”市民陈先生家住常州新北区,这几年城区环境变化特别大,不仅交通方便,公园绿地也很多。他说,都过了大半辈子,自己也没有太大的愿望,就是希望日子能越过越好,周围的环境也能越来越美。“我们想要的,政府也在帮我们,我觉得我的心愿一定能实现!”

常州市政府相关负责人表示,常州将一如既往致力于增创民生福祉新优势,提升群众获得感和满意度,让幸福树的果实更加丰硕。实施富民惠民共享行动,坚持以人民为中心的发展思想,拉长居民增收短板,提升公共服务供给,筑牢社会保障底线,让人民群众更多分享发展成果。



今年春天,常州金坛区茅麓茶场茶叶透新芽,采茶工忙碌着采摘新茶 常轩供图

